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Актуальність теми. Сучасна система підготовки спортсмена є складним, 

багатофакторним процесом, що включає завдання, засоби, методи та 

матеріально-технічні умови, які забезпечують досягнення спортсменом 

найвищих спортивних результатів, а також педагогічний процес підготовки 

спортсмена до змагань. Дані наукових досліджень та практика свідчать про те, 

що досягнення високих результатів, в багатьох випадках, обумовлене рівнем 

управління у процесі тренувальної діяльності [7, с. 140]. 

Виклад основного матеріалу.  В спортивному тренуванні мета 

управління – оптимізація поведінки спортсмена, доцільний розвиток 

тренованості й підготовленості, що забезпечує досягнення найвищих 

спортивних результатів [10, с. 9].  



Спортивні змагання є основною ланкою в системі підготовки 

спортсменів. Вони спрямовані на максимальну реалізацію духовних і 

фізичних можливостей людини, команди. У них здійснюється не тільки 

контроль за рівнем підготовленості, змагання виступають найважливішим 

засобом підвищення тренованості і спортивної майстерності [5, с. 25; 8].  

Аналіз змагальної діяльності дозволяє не тільки визначити основні 

напрямки тренувального процесу у виді спорту, а й скоригувати систему 

управління підготовкою спортсменів [5, с. 27].  

Важливою вимогою сучасної системи спортивного тренування є 

необхідність поєднання всіх її складових частин і елементів з необхідністю 

становлення основних компонентів ефективної змагальної діяльності [6]. Це 

знайшло відображення у формулюванні одного з основних специфічних 

принципів спортивної підготовки – єдність і взаємозв’язок структури 

змагальної діяльності і структури підготовленості [1,  с. 9].  

Саме прагнення до забезпечення ефективної структури змагальної 

діяльності визначає задачі і зміст підготовки спортсмена на всьому 

багаторічному шляху від новачка до майстра високого класу (Платонов В.М., 

1997). У роботі з юними і ще недостатньо кваліфікованими спортсменами це 

проявляється у створенні передумов для ефективної змагальної діяльності і 

доцільної до неї підготовки, в роботі із дорослими спортсменами високого 

класу – становленні основних компонентів змагальної діяльності і поєднанні 

їх у цілісну систему, що дозволяє досягти максимальних результатів [3]. 

Змагання є найбільш відповідальним моментом в активній підготовці 

боксера [2]. Ґрунтуючись на працях та практичному досвіді Бутенка Б.І., 

Джерояна Г.О., Худадова Н.А., Огуренкова Е.І., нами зроблена спроба 

охарактеризувати спеціальну підготовку боксерів до змагань.  

Грамотна підготовка боксера до змагань полягає в комбінації видів 

навантажень, покликаних досягти певних цілей. Зазвичай, підготовка боксера 

до змагань починається з ЗФП, СФП і триває, за даними спеціальної літератури 



[4], 3-4 тижні. За цей час організм адаптується до навантажень, підвищується 

фізична сила і спеціальна витривалість, що дозволяє витримувати 

навантаження. В подальшому, це сприятиме ефективному виконанню 

технічних та тактичних елементів в рингу.  

Другий етап підготовки – відпрацювання комбінацій ударів і захисних 

дій. Спаринги і умовні вільні бої – найбільш специфічні засоби. Невід'ємною 

частиною тренувального процесу є впровадження напрацьованих елементів в 

бою. Важлива складова – психологічна підготовка. Психологічна підготовка 

боксерів до майбутніх змагань або бою здійснюється на основі загальної 

психологічної підготовки і пов'язана з вирішенням завдань, що постають перед 

спортсменами в даному, конкретному змаганні. Особливе значення вона 

набуває під час підготовки до великих турнірних змагань [9]. 

Останній, відновний етап триває півтора тижні, протягом яких: "боксер 

"підганяє" вагу, проходить відновлювальні процедури, легкі тренування на 

"лапах" і відвідує лазню" [4].  

Висновки. Аналіз спеціальної літератури свідчить, що досягнення 

високих результатів, в багатьох випадках, обумовлене рівнем управління у 

процесі тренувальної діяльності. Змагання є найбільш відповідальним 

моментом в активній підготовці боксера. Підготовка до них проходить у три 

етапи, кожен з яких має свої задачі і передбачає застосування специфічних 

засобів і методів для їх вирішення. 
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